



优化公交线路 收获满意民心

从一条公交线路的变迁看义乌公交出行发展

全媒体记者 王佳丽 文/摄

一条公交线路,总是在城市的发展与百姓的诉求间调整、优化、映照出来的,是一座城的温度,是时代发展的必然。

为了方便乘客出行,合理布局公交线网,从4月13日起,恒风集团对多条公交线路进行了调整优化。其中,305路公交车改走东洲路,这不仅增加了东洲路的公交覆盖,也大大便利了青口劳务市场及周边乘客的出行。从原线路调整走东洲路,从最初的柴油车到新能源快速公交车,从售票员收费到智能支付……305路公交车经历的诸多变迁,都是义乌公交线路快速发展的缩影。

方便乘客出行

前几日,青口劳务市场大门旁多了个临时公交站牌,上面挂着305路、B支16路两条公交线路信息。线路虽少,但其带来的便利让来往的乘客感到舒心、暖心。站在青口劳务市场公交站牌处,不一会儿,一波又一波的外来建设者从一辆辆公交车上下来,脸上刻着兴奋,心里怀着希望与梦想,期待在义乌闯出一片成绩。

现场,来自河南的刘大姐也乘坐305路公交车到达了这里。“我们都是外来务工人员,做完一份零工,就想来劳务市场找份新的工作。以前,这边没有公交车经过,来这里很不方便。这几天,两条公交车‘拐个弯’经过青口劳务市场,大大方便了我们的出行,感觉在义乌还蛮幸福的。”

记者了解到,青口劳务市场位于青口工业区附近。这里刚刚开发时,人烟稀少,公交覆盖率低,附近居民乘坐公交车,都要步行至江东东路上的公交车站乘车,步行距离足有600多米。随着城市发展的加快,青口工业区开始兴旺,每天前往青口劳务市场找工作的外来建设者日益增多。“原线路满足不了乘客的需求,那就优化线路,让周边的公交车绕个弯。”恒风公交分公司运营管理部主任俞剑表示。经过现场调研、线路优化和班子研究,最终决定将305路公交车从江东东路改道至东洲路,不再经过清溪东路路口、东山背,新兴站点,增加青口劳务市场站点。

“以前这边没有公交车,现在新增了公交车,出行便利多了,义乌一直都在为我们着想,心里很温暖。”刘大姐开心地说。

见证城市发展

“我开305路有13年了,从江东客运站到李塘,中间线路有变过多



乘客排队有序上公交车

次,车辆有换过4辆。”305路公交车驾驶员金杨献说。今年48岁的金杨献从事公交车驾驶工作以来,一直在305路公交车上跑。在他的印象中,第一次驾驶的那辆305路柴油车,装着他人行以来为乘客服务的初衷。

那时候,金杨献驾驶的柴油车从江东客运站出发,经过义乌二中、国际博览中心、华溪森林公园、廿三里枢纽等站点,车上的售票员总是热情招呼乘客上车,车辆发动后,售票员在摇摇晃晃的车厢里挪步,收取现金车费,再将车票发给乘客。每到一站,随车售票员都会拿起扩音器进行人工报站,虽然说的普通话带有浓浓的义乌口音,但乘客们都觉得亲切、热情。

2001年5月,恒风集团首次开通了无人售票车。2010年下半年,305路公交车也换成了无人售票车。2017年10月,恒风集团的“恒风行”App移动支付功能正式上线,之后,公交行业又逐渐开通支付宝、银联云闪付功能。而今,每一位从青口劳务市场上305路公交车的乘客,都习惯性地拿出手机,打开“恒风行”扫码付款,或拿出市民卡刷卡支付。商城义乌已经实现了扫码乘车全覆盖,智慧出行成为公共出行的主流。

最令金杨献兴奋的,就是去年底,公司将305路公交车换成了清洁能源的纯电动车,崭新的车身,环保的尾气排放,便捷的驾驶机能,都让金杨献感慨时代发展之迅速。“虽然一直在开305路公交车,但无论



金杨献驾驶305路公交车已有13年



乘客戴口罩文明出行

是公交车的变化,沿途景观的变化,还是支付方式的变化,都见证了城市的发展变迁。”金杨献说。

如今,恒风集团还将眼光放长远,根据城市发展需求,及时对公

线路进行优化调整。而305路公交车线路的调整,大大方便了周边市民的出行,更扩大了城乡公交覆盖率,而这些都是百姓看得见的变化、享受得到的福利。

参展商遗失手提包 商城的哥如数奉还

全媒体记者 卢丽珍 通讯员 金晓丽

本报讯 “太感谢你们了!如果不是遇到像王师傅这样的好人,我的损失可就大了。”4月20日,在义参加展会的参展商樊先生来到义乌客货运输有限公司出租车分公司,从工作人员手里接过失而复得的手提包,激动不已,连连表示感谢。

原来,4月19日下午2点左右,樊先生跟几位客户在国际博览中心搭乘出租车前往国贸大厦,车上,樊先生跟几位客户相谈甚欢,不知不觉到了目的地,樊先生付完车费便下了车。

“糟糕,我的手提包不见了,里面不仅有5000元现金,还有各种证件、银行卡,我没有记下出租车的车牌,这可怎么

办呀?”当樊先生发现丢失手提包时,已经离他下出租车很长时间了。“当时,我没有拿车票,又没记车牌号,几经周折才查到驾驶员的联系方式。后来才知道包已由驾驶员完好无损地上交到了公司。”

而当天下午,义乌客货运输有限公司出租车分公司,从工作人员手里接过失而复得的手提包,激动不已,连连表示感谢。

据王宝华介绍,由于樊先生的包放在驾驶室后排的座位底下,很难发现,直到晚班驾驶员金广飞在接班整理座位时,才发现座位底下的皮包。“当时我叫金师傅先保管好,第二天上班再将包上交到公司。”

看着原封未动、失而复得的皮包,樊先生内心久久不能平静。

浙大四院 为有“痔”之士带来福音

医线传真

通讯员 金南星 全媒体记者 柳青

本报讯 俗话说“十人九痔”,然而得了痔疮之后,许多人会因害怕手术拖着不敢治疗,导致症状日渐加重。现在,痔疮手术有了新方法。近期,浙大四院消化中心在主任医师孙蕾民的带领下成功开展多例内痔内镜下微创治疗,即经内镜下痔痔及痔上直肠粘膜套扎术,患者经治疗后很快出院。

小王是一名外企员工,受疫情影响,公司业务量比往年更好,可拿着大笔奖金的他却高兴不起来。原来,因长时间坐着办公,他反复发多年的痔疮又犯了,疼痛难忍还常有便血。浙大四院肛肠科医生经详细问诊、查体后,告诉他可使用内镜下治疗方案,小王一听不用开刀十分欣喜。手术当天,孙

蕾民主任医师团队快速完成操作,经术后观察,小王很快出院回家,并表示没有想象中的疼痛和不适感。

孙蕾民来自浙江大学医学院附属邵逸夫医院,从事消化科临床、教学及科研工作28年,目前已长期派驻浙大四院消化内科担任内镜中心主任。她介绍,临床上根据痔疮的部位,一般可以分为内痔、外痔和混合痔,根据严重程度,内痔还可以分为四期。内镜下套扎治疗一般适用于一至三期的内痔和混合痔的内痔部分。套扎术相对于其他术式,有操作简单、费用低廉、快速恢复等优点。不过既然是手术,它也有一些并发症,最常见的是术中术后的出血,绝大部分出血可自止,极少数情况下需要再次进行内镜下止血。因此医生建议,患者术后要保持大便通畅,避免剧烈运动,避免久坐久立。术后常见肛门坠胀不适、偶发疼痛,一般数天后可自行缓解,少数也可使用药物或坐浴缓解。

仅花50元购买福彩刮刮乐 义乌彩民喜中百万元大奖

全媒体记者 余依萍

本报讯 4月19日,彩民张先生来到市福彩中心办理领奖手续,中奖的是一张面值20元的刮刮乐“玫瑰之约”。这款刮刮乐在奖金方面分量十足,一等奖奖金高达100万元。

4月16日,张先生与女朋友在吾悦广场逛街,看到福彩社会投注站的即开票投注机就随机买了三张10元面额的“好运十倍”,每张都有小奖。接着他乘势又买了一张面额20元的“玫瑰之约”,竟喜中百万元

大奖。“没想到真的就中了,而且还是头奖,我都不敢相信自己的眼睛。”张先生说,自己当场拨打票面上的咨询电话查询领奖事项,省福彩中心工作人员告知工作日可到义乌市福彩中心兑奖处领奖。

据了解,目前义乌市即开票社会投注站展示机有105台,分布于各大商场、超市、娱乐场所等地,方便彩民购买各种类型刮刮乐。中奖兑奖方便,即开即兑,在展示机上扫描中奖彩票,即可将奖金兑入微信余额,非常方便。

积极对接高校资源 吸引优质人才来义 “千企万岗进百校”活动走进河南高校

全媒体记者 林晓燕

本报讯 金三银四招聘季,组团引才正当时。4月18日,义乌市人社局组织芬雪琳、蓝宇数码科技、华川实业等15家企业赴河南工程学院参加校园招聘活动,提供岗位近200余个,初步达成意向90余人。从招聘现场情况来看,我市企业

提供的岗位充足,薪资福利待遇较好,再加上政府出台的免费食宿、生活补贴、技能培训等多项优惠政策,吸引不少求职者对接洽谈。不少求职者表示,义乌有着良好的就业创业环境,希望有机会能去义乌就业发展。

据悉,这是今年3月份以来我市组织企业参加的22场“创业创新圆梦义乌”千企万岗进百校招聘会。近

年来,政府搭建平台组团赴外招才是我市长期服务企业的一项务实举措,吸引了众多企业广泛参与,为企业招工引才开辟了新道路。今年以来,义乌市人社局先后组织我市企业到江西、江苏、贵州、湖南等地的17所高校,开展现场招聘活动。据不完全统计,截至目前已服务企业240余家,提供各类岗位4350个,达成就业意向1980人。

接下来,我市还将持续关注企业用工需求,通过落实招工引才政策,打造“线上+线下”招聘平台,为解决企业招人难等困境“出实招”。同时,人社部门将根据我市人才供需情况,有针对性地组织企业赶赴甘肃、上海、黑龙江、内蒙古、广西等地开展校园招聘活动,积极对接高校资源,吸引更多优质人才来义就业、创业。

荣获全国血栓防治中心优秀单位 市中心医院再度揽下国字号招牌

全媒体记者 何欣

本报讯 4月17日,2021年全国血栓防治高峰论坛暨大高峰论坛在广州召开,大会权威发布了全国VTE防治能力建设项目第五批评审结果:义乌市中心医院荣获全国血栓防治中心优秀单位,成为义乌首家国家级血栓中心优秀单位。

据悉,这是市中心医院继国家高级卒中中心、中国胸痛中心、国家呼吸

与危重症医学专科规范化建设达标单位之后,揽下的又一个国字号招牌。

早在2018年6月,市中心医院就正式启动了VTE防治中心建设,并将该项工作作为院长工程、书记工程全面推进、持续推进。VTE防治中心建设工作不仅整合了全院多学科资源和技术、人才骨干力量,并将VTE防治工作在全院铺开,形成全院参与、全员重视的建设氛围。

医院成立VTE防治管理委员

会,由医院党委书记、院长胡振华任主任委员;VTE防治专家组下设院内VTE快速反应团队及MDT团队,全面整合血管外科、呼吸内科、心内科、急诊科、ICU、放射科、超声科、介入科、检验科、药剂科等多学科力量;全院临床科室均设置VTE管理小组,由科主任担任组长,实现住院患者风险评估100%全覆盖、中高危患者管理和宣教100%全覆盖;明确骨科、血管外科、神经内科、神经外科、妇科、产科等在

的11个VTE高危科室,并制订科室预案,常态化开展演练。

与此同时,医院独立设置了肺血管病门诊和血栓专病门诊,并可独立成熟常态化开展溶栓、手术或介入等VTE相关诊疗技术,对疑难病症和危重症进行多学科联合诊疗,全面综合推进血栓疾病防治工作,提升VTE患者救治水平。此外,2020年度,医院累计开展VTE防治培训38场、74课时,培训对象近3000人次。

红心向党



为庆祝中国共产党建党100周年,近日,前洪小学举行了系列活动。全体师生参观了位于前洪村的“中共义乌县委旧址”,了解共产党在义乌的发展史;分批采访了附近村庄的革命英雄,听英雄爷爷讲述战争故事;探寻“金山角之战”抗战

遗迹,回顾革命斗争的艰难曲折。学校还通过形式多样的活动开展党史学习教育,让学生更加深入了解中国共产党的百年历程,激发全体师生的爱国热情。

图为学生们聆听英雄爷爷讲革命故事。通讯员 李莉 摄